

# 洛杉磯國語浸信會成人主日學

## 系統神學 III

### 教會論

#### 屬靈恩賜 - 一般性的問題

01/21/2024

何謂屬靈的恩賜？有多少樣屬靈恩賜？  
有些恩賜止息了嗎？尋求並使用屬靈恩賜。

「各人要照所得的恩賜彼此服事，作神百般恩賜的好管家。若有講道的，要按著神的聖言講；若有服事人的，要按著神所賜的力量服事，叫神在凡事上因耶穌基督得榮耀。原來榮耀、權能都是他的，直到永永遠遠。阿們！」彼前 4：10-11

Mary E. Maxwell, 我不過是你運河(Channels Only. 1910)

#### A. 有關屬靈恩賜一般性的問題

屬靈恩賜定義如下：一項屬靈恩賜乃是一種聖靈的加力，並在任何一教會服事中所使用的的能力。

##### (1) 救贖史上的屬靈恩賜。

在舊約時代，鮮少有人信主，並且在少數人物身上，才大作為。總的來說，在大多數信徒的生命中，聖靈的作為是較沒有能力的。向列國傳福音是太不尋常了，趕鬼未曾有聞，神醫也是鮮少有的，預言侷限在少數先知中，而勝過罪惡的復活能力，則是罕見的經歷。

然而在舊約預見，將來聖靈要大幅度地強而有力工作，臨到所有神的百姓。民 11：29，珥 2：28-29。

「摩西對他說：你為我的緣故嫉妒人嗎？惟願耶和華的百姓都受感說話！願耶和華把他的靈降在他們身上！」民 11：29

「以後，我要將我的靈澆灌凡有血氣的。你們的兒女要說預言；你們的老年人要做異夢，少年人要見異象。在那些日子，我要將我的靈澆灌我的僕人和使女。」珥 2：28-29

施洗約翰的預告，耶穌的來臨，使徒時代，新約教會時代，屬靈恩賜在變動之中。

##### (2) 新約時代屬靈恩賜的目的。

屬靈恩賜之給予是為了裝備教會以遂行其職事，直到基督回來。林前 12-13 章，弗 4 章。

然而屬靈恩賜也賜下來世的預嚐。恩賜的多樣要引領我們在教會裏，進入更深的合一與互依，(林前 12：12-13，24-25，弗 4：13)，而在這種合一裏，並多樣本身也是信徒在天上將要得著之合一的預嚐。

「就如身子是一個，卻有許多肢體；而且肢體雖多，仍是一個身子；基督也是這樣。我們不拘是猶太人，是希利尼人，是為奴的，是自主的，都從一位聖靈受洗，成了一個身體，飲於一位聖靈。」林前 12：12-13

「我們俊美的肢體，自然用不著裝飾；但神配搭這身子，把加倍的體面給那有缺欠的肢體，免得身上分門別類，總要肢體彼此相顧。」林前 12：24-25

「直等到我們眾人在真道上同歸於一，認識神的兒子，得以長大成人，滿有基督長成的身量」弗 4：13

### (3) 有多少恩賜？

<p>林前 12:28 1 使徒 33 2. 先知 3. 教師 4. 行異能的 5. 醫病的 6. 幫助人的 7. 治理事的 8. 說方言的</p>	<p>林前 12:8-10 9. 智慧的言語 10. 知識的言語 11-信心 (5) 醫病的恩賜 (4) 行異能 (2) 先知 12. 辨別諸靈 (8) 說方言 13. 翻方言</p>	<p>弗 4:1 (1) 使徒 (2) 先知 14. 傳福音的 15. 牧師~教師</p>
<p>彼前 4： 11 若有傳講的(涵蓋幾樣恩賜) 若有服事人的(涵蓋幾樣恩賜)</p>	<p>林前 7:7 21. 結婚 22. 獨身</p>	<p>羅 12:6-8 (2) 說預言 16. 執事 [=服務] (3) 教導 17. 勸化 [=勸勉] 18. 施捨 19. 治理 [=領袖] 20. 憐憫人的</p>

可用先知、祭司與君王的職份，將恩賜分類為：

**先知性的恩賜**(如教導、鼓勵、勸誡、或責備人)、

祭司性的恩賜(憐憫人，關懷人，代求等)、  
君王性的恩賜(治理、管治等)。

- (4)恩賜有強弱。
- (5)恩賜是暫時的還是永久的？
- (6)恩賜是神蹟性的，還是非神蹟性的？
- (7)尋找屬靈恩賜。
- (8)恩賜是事奉的工具，而非主裏成熟之必然。

## B. 屬靈恩賜止息辯

- (1)林前 13：8-13 啟示我們神蹟性的恩賜要止息？

「愛是永不止息。先知講道之能終必歸於無有；說方言之能終必停止；知識也終必歸於無有。我們現在所知道的有限，先知所講的也有限，等那完全的來到，這有限的必歸於無有了。我作孩子的時候，話語像孩子，心思像孩子，意念像孩子，既成了人，就把孩子的事丟棄了。我們如今彷彿對著鏡子觀看，模糊不清（原文作：如同猜謎）；到那時就要面對面了。我如今所知道的有限，到那時就全知道，如同主知道我一樣。如今常存的有信，有望，有愛這三樣，其中最大的是愛。」林前 13：8-13

[1a] 林前 13：8-13 的目的。

[1b] 當基督回來時，先知恩賜要止息。我們若查看林前 13：12 的「到那時，就要面對面了」一語，應可判斷：第十節所等候的時機，應指第 12 節的主再來之時。

[1c] 反駁：此經文沒有明說何時這些恩賜將要止息。改革宗大多數的屬靈恩賜止息說的根據，是認為本節所指的「那完全的」（林前 13：10）是指新約正典的成全。換言之，它指的遠早於主的再來。所以止息論者辯稱，在新約正典 都到齊以後，這些屬靈恩賜就可以、或說也應該止息了。

- (2)今日預言的繼續挑戰了聖經的充足性嗎？

[2a]先知恩賜的權威性。

[2b]引導的問題。

- (3)神蹟性的恩賜僅限使徒及其同伴們嗎？

- (4)神蹟性的恩賜僅與經文同來嗎？

(5)神蹟性的恩賜在教會歷史早期止息了，是一歷史上的事的事實嗎？

(6)今日的神蹟性的恩賜與聖經上者等同嗎？我們應多多回到林前的經文，並且聆聽使徒怎麼說。14：1 怎麼說？

「你們要追求愛，也要切慕屬靈的恩賜，其中更要羨慕的，**是作先知講道**（原文作：是說預言）」林前 14：1

在眾恩賜中，他推崇「說預言」，和合本翻譯得太重了，它並非等於「作先知講道」。此字在新約裏出現 28 次，保羅惟獨在林前裏使用它，用了 11 次（林前 11：4-5，13：9，14：1，3，4，5[x2]，24，31，39）。徒 2：17-18，19：6，21：9 也用過四次。

它究竟是一種怎樣的恩賜呢？最佳詮釋是在林前 14：1-5

「你們要追求愛，也要切慕屬靈的恩賜，其中更要羨慕的，是作先知講道（原文作：是說預言）那說方言的，原不是對人說，乃是對神說，因為沒有人聽出來。然而，他在心靈裡卻是講說各樣的奧秘。**但作先知講道的，是對人說，要造就、安慰、勸勉人。**說方言的，是造就自己；作先知講道的，乃是造就教會。我願意你們都說方言，更願意你們作先知講道；因為說方言的，若不翻出來，使教會被造就，那作先知講道的，就比他強了。」林前 14：1-5

「你們要追求愛，也要切慕屬靈的恩賜，其中更要羨慕的是說預言；那說方言的，原不是對人說，乃是對神說，因為沒有人聽出來。然而，他在心靈裡卻是講說各樣的奧秘。**但說預言的是對人說，要造就、安慰、勸勉人。**說方言的，是造就自己；作說預言的，乃是造就教會。M5 我願意你們都說方言，更願意 你們作先知講道；因為說方言的，若不翻出來，使教會被造就，那說預言的，就比他強了。」

**第三節把這恩賜解釋得很清楚。我認為它就是神的話語的職事最寬廣的說法。**

(7)今日容許神蹟性的恩賜之可能，是否對教會危險呢？

(8)結語：屬靈恩賜止息論者與屬靈恩賜派彼此互相需要